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LIGONCHIO (RE), CENTRALE ENEL: INAUGURATO “DI ONDA IN ONDA”, L’ATELIER DELLE ACQUE E DELLE ENERGIE. UNA NUOVA ECCELLENZA IN CAMPO EDUCATIVO ED AMBIENTALE
E’ stato inaugurato alla presenza di tutte le Istituzioni del territorio, “Di Onda in Onda”, l’innovativo Atelier delle acque e delle energie ospitato nella Centrale Enel di Ligonchio. Amelio Brunelli, Enel: “la Centrale Enel di Ligonchio sempre più punto di riferimento energetico, culturale ed educativo”. 
Ligonchio, 4 agosto 2009 – Diffuso, sostenibile, interdisciplinare, sperimentale e complesso. Sono le caratteristiche di un Atelier, un luogo dove il progettare è associato all’esplorazione e alla sperimentazione, la creatività al pensare e contemporaneamente all’agire. Sono anche le peculiarità dell’Atelier delle acque e delle energie “Di onda in onda”, inaugurato oggi presso la Centrale idroelettrica Enel di Ligonchio alla presenza del Responsabile Enel Unità di Business idroelettrica di Bologna Amelio Brunelli, del Presidente di Reggio Children Carla Rinaldi, del Presidente del Parco Nazionale Appennino tosco emiliano Fausto Giovanelli, del Sindaco di Ligonchio Giorgio Pregheffi, di Iva Zanicchi europarlamentare e nativa di Ligonchio, della Presidente della Provincia di Reggio Emilia Sonia Masini, del Presidente della Provincia di Parma Vincenzo Bernazzoli e del Presidente della Provincia di Massa Carrara Osvaldo Angeli.
L’Atelier, posto nella Sala grande dell’impianto di Ligonchio, già punto di riferimento energetico per il territorio e opera d’arte dal punto di vista architettonico, è in fase di cantiere ma fin da subito proporrà percorsi interessanti per scoprire l’energia dell’acqua. Fino al 16 agosto, infatti, ogni giorno dalle 16.30 alle 18.30, un percorso multimediale presenterà i due ambiti di apprendimento intorno ai quali si concentrerà il progetto: il primo si focalizzerà sul movimento dell’acqua, sulle sue caratteristiche e sul suo utilizzo, mentre il secondo porrà l’attenzione sull’energia prodotta tramite campi elettromagnetici. Oggetto di interesse e di visite sarà anche la Mostra di fotografia in bianco e nero di Lino Vergai “A zonzo per Ligonchio e dintorni”, dedicata al maestro Demos Galaverni. 
L’Atelier è frutto della “Convenzione per la valorizzazione a fini ambientali e turistici della Centrale di Ligonchio”, firmata in aprile da Fausto Giovanelli e Amelio Brunelli. Un accordo in virtù del quale Enel predisporrà un itinerario delle visite, comprensivo dei locali e dei percorsi interni ed esterni alla centrale, i quali saranno inclusi nel programma di esplorazioni guidate gestite dal Parco dell’Appennino che curerà la programmazione delle gite e la selezione delle guide. L’altro elemento innovativo, introdotto dalla Convenzione, è proprio l’Atelier “Di Onda in Onda”: mostre, manifestazioni e allestimenti tematici animeranno l’ambiente con scopi pedagogici e di educazione ambientale. La Centrale di Ligonchio sarà il campo base in cui saranno ospitati da subito studenti e gruppi su prenotazione; entro due anni, saranno realizzati altri tre campi, dislocati sul territorio di Ligonchio, per dare completezza all’itinerario educativo immerso nella natura.
Il progetto si ispira all’Atelier “Raggio di Luce” di Reggio Children a Reggio Emilia, luogo di ricerca e sperimentazione in cui la luce viene osservata nelle sue forme. Per questo il Parco nazionale dell’Appennino ha realizzato una convenzione con Reggio Children per la formazione di tre operatori che a Ligonchio accompagneranno i piccoli utenti in questa esperienza educativa fondata su un’immagine di bambino come portatore di saperi: “un progetto” dice Brunelli “destinato a fare di Ligonchio il luogo del sodalizio tra elettricità da fonte rinnovabile, cultura, arte e percorsi educativi. Saperi ed energie diverse che nella Centrale di Ligonchio si incontrano per dare vita ad un’unica eccellenza italiana”. 
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