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di onda in onda  atelier delle acque & delle energie

Di Onda in Onda - Atelier delle Acque e delle Energie è un luogo che consente di esplorare sia i fenomeni fisici sia le qualità materiche ed espressive dell’acqua e dell’energia.  Un atelier dove osservare la natura, esplorare e riflettere sulle sue potenzialità.

In questo senso la specificità territoriale del Parco Nazionale dell’Appennino tosco-emiliano, il valore delle sue essenze autoctone, le specie animali viventi, i suoi corsi d’acqua possono diventare luoghi di incontro e di indagine fortemente intrecciati al contesto della Centrale idroelettrica di Ligonchio e delle sue infrastrutture.

La sfida di questo progetto è quella di proporre un approccio alla scienza che inviti i bambini, i ragazzi, gli adulti a ricercare e riprovare, a costruire ipotesi e teorie, cercando di verificarle con la sperimentazione.

Il progetto è promosso dal Parco Nazionale dell’Appennino tosco-emiliano con il Comune di Ligonchio e con la consulenza di Reggio Children.

Il Campo base, situato all’interno della Centrale idroelettrica Enel di Ligonchio e inaugurato nel 2010, è il primo dei quattro Campi che comporranno Di Onda in Onda - Atelier delle Acque e delle Energie.

Il Campo base propone delle lenti d’ingrandimento sui fenomeni alla base del funzionamento della Centrale idroelettrica e su quelli naturali, incontrati nei diversi luoghi dell’atelier diffuso, permettendo nuove e più focalizzate sperimentazioni.

Nei Campi esterni, invece, i bambini, i ragazzi e gli adulti avranno l’occasione di esplorare i fenomeni naturali attraverso un’immersione ambientale e stagionale, percettiva ed emotiva, che renderà la sperimentazione agita in forme differenti.
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Centrale Idroelettrica Enel - Via del Lago, 1 -  Ligonchio (Reggio Emilia)

Per informazioni e prenotazioni: Cooperativa “Il Ginepro” cell: 331/6149145  (dalle 9.00 alle 18.00)

e-mail: info@diondainonda.com

Inoltre è possibile visitare la Centrale prenotando con 15 giorni di anticipo
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